

## Apró Antal látogatása Makón

Átadta a Kossuth Tsz-nek a Kiváló Szövetkezet címet tanúsító oklevelet

Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke csütörtökön délután Makóra látogatott. Időszerű gazdasági és várospolitikai kérdésekről folytatott megbeszélést a város vezetőivel.

Pénteken, a látogatás második napján dr. Vezér Károlynak, a városi pártbizottság első titkárnak és dr. Forgó Istvánnak, a városi tanács elnökének kíséretében a makói Kossuth Tsz-t kereste fel. Csertus István, a tsz elnöke és Kozsucz István, a pártbizottság titkára a közös géptelep, majd pedig az 1400 vagon termény tárolására alkalmas raktártelep és modern szárítózómutatókat mutatták be a vendégeknek, majd pedig határjárás következett. Mindenekelőtt a modern nagyüzemi hagymatermesztés módszerei és eredményei érdekelték a Politikai Bizottság tagját, az országgyűlés elnökét. Erről a déli órákban bemutatást is megtekintett a tsz központjában.

Az élményekben és tapasztalatokban gazdag határjárást a gazdaság állattenyésztő telepeinek megtekintése követte. A 427 férőhelyes szakosított tehenészet telepe többek között arról tájékoztatták Apró Antalt, hogy tisztia véru magyar tarka állományokkal a múlt évben átlagosan 3 ezer 206 liter tejtermelési nivót ért el, s ez a körzetben a legmagasabb. Ezt az eredményt az idén, csatlakozva a csepeki felhíváshoz, további 10 százalékkal szándékoznak emelni. A vendégek őszinte elismerését és dicséretét váltotta ki a régi szerfás épületekből kialakított ISV-rendszerű sertéstelep is, amely az idén már a korábbi 3 ezer helyett 4 ezer 500 hizott sertést ad majd a népgazdaságnak. Az elismerés szép szavait Apró Antal három állattenyésztő szocialista brigád naplójába is bejegyezte.

A Politikai Bizottság tagja, az országgyűlés elnöke pénteken délután a Koronaszálló emeleti nagytermében ünnepi küldöttgyűlésen a szövetkezeti gazdákkal, illetve képviselőikkel is találkozott. Itt elsőként Csertus István köszöntötte a vendégeket, Apró Antalt, Szabó Sándort, a megyei pártbizottság titkárát, dr. Vezér Károlyt, a pártbizottság első titkárát, dr. Forgó Istvánt, a városi tanács elnökét, Kanagyalka Antalt, a város országgyűlési képviselőjét, a szövetkezeti gazdákat és a makói társ-termelőszövetkezetek vezetőit, majd pedig Seres Gyula elnökhelyettes méltatta azokat a kiemelkedően magas gazdálkodási eredményeket, amelyek 1974 után, 1976-ban is meghozták a közönség számára a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter által adományozott kiváló címet, az ezt tanúsító díszoklevelet.

A következőkben Apró Antal szólt az ünnepi szövetkezeti gazdáknak. Elmondotta többek között, hogy a kiváló cím elnyeréséhez kormányzati rendkívül magas követelményeket állítottak 1976-ban. Ugyanakkor az időjárás is nagyon mostohán bánt a mezőgazdasággal. En-



Enyedi Zoltán felvétele

Apró Antal, a Politikai Bizottság tagja átadja a Kiváló Szövetkezet kitiüntetéséről szóló oklevelet Csertus Istvánnak, a Kossuth Tsz elnökének

nek ellenére a szövetkezeti tagsága bebizonyította, hogy ilyen, különösen nehéz körülmények között is lehetséges az országos átlagot magasan meghaladó rekorderedményeket elérni. Ezért a párt Központi Bizottságának és a kormányzat köszönetét, őszinte elismerését tolmácsolta. Végül átnyújtotta a kiváló szövetkezeti címet tanúsító oklevelet a tsz elnöknek. Átadta továbbá a Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója

miniszteri kitiüntetését Szántó Istvánné, Dobsa Imre és Török Dezső tsz-tagoknak. Herten a tsz kiváló dolgozója kitiüntetését, ötven pedig a Szocialista Mezőgazdaságért emléklapokat kaptak a szövetkezeti gazdák közül. Befejezésül dr. Vezér Károly a város párt- és állami vezető testületeinek nevében köszöntötte a nagyszerű munkásságukat ünneplő szövetkezeti gazdákat, gratulált eredményeikhez.

## „Karalábévonatok”

Huszonöt vagon indult tegnap Szatymazról

A tiszaszegedi nagyüzemi kertészetben, valamint Baks, Csanytelek és Tömörkény körzetében a háztáji területeken megkezdtek a korai szabadföldi karalábé szedését. A Csongrád megyei ZÖLDÉRT Vállalat tegnap mintegy félmillió darab primört vásárolt fel. A helyi ellátással egyidejűleg indult meg az export. A szatymazi tranzittelep hűtőházába beszállított karalábéval egy egész szerelvényt, huszonöt vagon raktak meg és indítottak a Német Demokratikus Köztársaságba, illetve Csehszlovákiába, a HUNGAROFRICT üzletkötése nyomán. A szakemberek megállapítása szerint kifogástalan minőségű, kilencven százalékosan exportképes a kedvelt tavaszi zöldség, amelynek nagy idenye körülbelül május 25-ig tart. A ZÖLDÉRT Vállalat előreláthatóan több mint 10 millió darab karalábét forgalmaz.

Egy másik primör, a korai fejes káposzta pedig valutat hoz, nem is keveset a népgazdaságnak. Az ideai első szállítmányt — négy hűtővagonban 60 ezer káposztával — ugyancsak tegnap küldték Szentendréről Svédországba. Ez a mennyiség még csak előlító. A tókes piac országába a későbbiekben legalább 200 vagon ká-

poszta utazik. A primöröket hálószerű, szellős zsákokba csomagolják. A praktikus zöldséges zsákok a Kenderfő és Szövőipari Vállalat újszegedi gyáranak termékei s megfelelnek annak a követelményeknek is, hogy tetszetős legyen az exportáru csomagolása.

## Megkezdődött a békeépítők világkongresszusa

A varsói kultúra és tudomány palotájának kongresszusi termében péntek délután megnyitott a békeépítők világkongresszusa. A kétféle színű és a békegalamb hatalmas stílizált rajzával díszített nagyteremben a megnyitás napján 110 ország, az ENSZ és valamennyi szakosított szervezetnek, valamint 50, nem kormányközi szervezetnek 1345 küldötte gyűlt össze, és üdvözölte a kongresszus elnökévé választott Romesh Chandrát, a BVT főtitkárát, Edward Giereket, a LEMP KB első titkárát, Henryk Jablonskit, a Lengyel Allamtanács elnökét és Piotr Jaroszewicz miniszterelnököt, valamint a díszelnökség tagjait. A lengyel vendéglátók ne-

## Nagy feladatok előtt a mezőgazdaság

Dr. Romány Pál sajtótájékoztatója

Pénteken a Parlamentben dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a termelés, a fejlesztés és a közgazdasági szabályozás időszerű kérdéseiről tájékoztatta az újságírókat.

Bevezetőben értékelte a mezőgazdaság és az élelmiszeripar elmúlt évi termelési eredményeit. Kifejtette: bár egész sor területen nőtték a hozamok, fokozódtak a teljesítmények, összességében mégsem sikerült realizálni a tervezett célokat. Terveiket csak az állami gazdaságok teljesítették, a szövetkezetek teljesítménye, s még inkább a mezőgazdasági kistermelés elmaradt a számított növekedéstől. A terveket közepes természeti feltételekre készítették, sajnos, az 1976-os év időjárási tényezői a közepesen jól rosszabbak voltak, s ez is megmutatkozott az eredményekben.

Az élelmiszeriparban tavaly 3,8 százalékos termelésnövekedést kellett volna elérni, az alapanyag-termelésben mutatkozó hiányok miatt azonban ez az ágazat sem érte el a tervezett szintet. Mindezek ellenére az alapvető élelmiszerekből megfelelő volt az ellátás, igaz viszont, hogy a zöldség-, a burgonya- és a gyümölcs-termelésben mutatkozó kiesések élénken foglalkoztatták a közvéleményt is, annál is inkább, mert tavaly a szabadföldi zöldségfélék ára is a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett. Azokkal a véleményekkel kapcsolatban, amelyek szerint sokba kerül a mezőgazdaság támogatása, és az eredmény gyakran kétséges, mert mégsem elég, és főleg drága a zöldség, kifejtette: a mezőgazdaság támogatása tény, és ez nem valamiféle magyar sajátosság, s nem csupán a szocialista országokban van így, hanem mindenütt a világon meglévő gyakorlat. A támogatás mértéke Nyugat-Európában egy hektár szántóra vetítve is jelentős, de az állami támogatás a szocialista országokban is általános és nem is kis összegű. Korszerű mezőgazdaság nem képzelhető el az ilyenfajta szabályozott tá-

mogatás nélkül. S a támogatás mértékének olyan nyereségsszintet kell megalapoznia, ami lehetővé teszi az ágazat mind többé kerülő műszaki fejlesztését is. Ha a termelés fokozni akarjuk — márpedig ez az életszínvonal-politikánk egyik feltétele — biztosítani kell a fejlesztés lehetőségét, azaz a termelők megfelelő támogatását.

Ezután a paraszti jövedelmekkel foglalkozott, és leszögezte: onnan kell kiindulni, hogy a hagyományos paraszti munka már a múlté. A ma mezőgazdasági dolgozója nemcsak az időjárásnak kitett ember, aki sokszor mostoha körülmények között végzi munkáját, hanem nagy értékű eszközökkel, veszélyes vegyszerekkel dolgozik, és széles körben használja fel a tudományos és műszaki fejlődés eredményeit. Ennek nyomán éves munkajuttatás, ha csak a termelési értéket vesszük is figyelembe, nem ritkán eléri, vagy akár meghaladja a félmillió forintot. Az, aki erre képes, megérdemli, hogy jövedelme azonos szinten legyen más, népgazdaságilag fontos ipari ágazatok dolgozóinak jövedelmével. Hazánkban 1960-ban az aktív keresők 39 százaléka élt a mezőgazdaságból, 10 év elteltével már csak egynegyede, 1975-ben egyötöde, jelenleg pedig az aktív keresőknek mintegy 15 százaléka dolgozik a mezőgazdaságban.

A következő években nemcsak a fiatalok megtartása, a nők megfelelő foglalkoztatása, a szakképzés fokozása kíván majd nagy figyelmet, hanem a 60—64 éves, mintegy százezer főnyi korcsoport is. Ugyanis a fokozatosan csökkenő nyugdíjkorhatár miatt a közös munkából való kiválásuk gyakorisága megkétszereződhet.

A közgazdasági feltételrendszerről kifejtette, hogy a mezőgazdasági termelést az

állam a konkrétan meghatározott céloknak megfelelően igyekszik befolyásolni, mert határozott állami ráhatás nélkül nincs korszerű mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés.

A feltételrendszer módosításairól szólva ismertette az állami támogatások egyes területein végrehajtott intézkedéseket; utalt arra, hogy a gépberuházások támogatási színvonalát az építési támogatásokkal szemben növekedtet, és nagyobb teret kaptak a központi elképzelések hatékonyabb megvalósítását segítő konstrukciók. Az adórendszer továbbfejlesztésével a jövedelemképződés és az elvonás összhangjának javítását, az üzemek közötti differenciátság csökkentését, a jövedelem tervszerű, egyenletes ütemű fejlődését kívánták elősegíteni. A folyamatos gazdálkodás feltételeinek biztosítására a pénzügyi és a bankszervek több operatív intézkedést tettek.

Foglalkozott a miniszter a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését meghatározó közgazdasági feltételekkel is. Ezek megváltoztatásának célja egyrészt a nagyüzemek szervező funkciójának érvényesítése, másrészt a közvetlen termelői érdekeltesség fokozása volt. Ezek nyomán fokozódott a nagyüzemek szervező és segítő tevékenysége, s nőtt a kistermelés értékesítési biztonsága.

Az ideai mezőgazdasági termelési terv teljesítésével kapcsolatban kifejtette, hogy az megköveteli a munkafolyamatok fokozott gépesítését, az anyagi befektetések fokozását. A mezőgazdaság kiemelt ágazatainak korszerűsítésére külön gondot fordítanak, ez a gépállásban is megmutatkozik. Különösen ügyelnek arra, hogy legyen elég zöldség-, gyümölcs-, szőlőtermelő gép, berendezés, és az állattenyésztés, valamint a kistermelői gazdaságok is hozzájussanak a modern felszerelésekhez.

Foglalkozott dr. Romány Pál az élelmiszerexport külföldi kérdéseivel. Elmondotta, hogy a mezőgazdaságnak és az élelmiszeriparnak az idén a rubeleltszámolású exportkötelezettség mellett közel 40 milliárd forint értékű tókes exporttervet kell teljesítenie, ami mintegy 40 százalékos növekedést jelent az előző évekhez képest.

A miniszter szerint néhány cikkből lehetőség van az exportterv túlteljesítésére, ilyen például a csirke, liba, tojás, tej, juh, lucernaliszt, napraforgó, étkezési borsó. Az ágazat legnagyobb vásárlói a szocialista országok, az exportból mintegy 55—60 százalékos arányban részesülnek.

Ezután tájékoztatást adott az időszerű mezőgazdasági munkák helyzetéről — ezek időarányosak —, majd válaszolt az újságírók kérdéseire. (M.T.)